PROIECT DIDACTIC

Data: 31.03.2009

Invatatoare: Ciobanu Alina
Clasa: a III-a 
Aria curriculara :Matematica si Stiinte

Obiectul: Matematica

Subiectul: Inmultirea cand unul dintre factori este o suma

Tipul lectiei: Predare-invatare-evaluare
· Obiective de referinta:

· să efectueze operaţii de înmulţire şi împărţire cu numere naturale mai mici decât 100

· să exprime clar şi concis semnificaţia calculelor făcute în rezolvarea unei probleme
Obiective operationale:

01.  sa cunoasca termenii operatiilor de calcul :adunare,scadere si inmultire

02.  sa inteleaga termenii : de atatea ori mai mult
03.  sa rezolve oral si in scris exercitii de inmultiri, adunari si scaderi

04.  sa raspunda corect la intrebari  teoretice
05.  sa cunoasca ordinea operatiilor intr-un exercitiu

06.  sa rezolve fisa de lucru individuala

Strategii didactice :

· Metode : conversatia, explicatia, exercitiul, problematizarea, demonstratia

· Mijloace :planse cu intrebari,planse cu exercitii, fise de lucru individuale

Bibliografie : 

· Mihaela Singer, Matematica, Manual pentru clasa a III-a, Editura Sigma
· Daniela Berechet,Florian Berechet ,Culegere de matematica, Editura Paralela 45
	Nr.

crt.
	Etapele lectiei
	Ob.

Op.
	Activitatea invatatorului
	Activitatea elevilor
	Strategii didactice
	Evaluare

	
	
	
	
	
	Metode 
	Mijloace 
	

	1.
	Organizarea clasei
	
	     Asigur conditiile optime pentru desfasurarea lectiei.

    Pregatesc materialului didactic necesar.
	….Copiii se pregatesc pentru ora de matematica
	   __
	   __
	        __

	2.
	Reactualizarea structurilor invatate anterior
	01

04

03
	   Verific tema pentru acasa.
    Pe o plansa confectionata vor fi scrise cateva intrebari la care copiii vor raspunde.

- Ce operatii matematice cunoastem ?

- Cum se numesc numerele care le adunam ?

- Cum se numeste rezultatul adunarii?

- Cum se numesc numerele pe care le scadem ?

- Cum se numeste rezultatul scaderii ?

- Cum se numesc numerele pe care le inmultim ? Dar pe cele care le impartim ?

- Cum se numeste rezultatul inmultirii ? Dar al impartirii ?     

     Se vor rezolva o serie de exercitii orale.(Anexa 1) 
	....copiii isi verifica tema pentru acasa.
...adunare, scadere, inmultire, impartire

...termeni ai adunarii

...suma sau total

...descazut si scazator

...diferenta sau rest

...factori

...deimpartit, impartitor

...produs

...rest

...copiii rezolva cu atentie exercitiile
	Conversatia

Exercitiul


	Plansa cu intrebari
	Frontala

Individuala

Frontala

Individuala 

	3.
	Enuntarea scopurilor si a obiectivelor
	
	     Voi anunta subiectul lectiei.
    Azi vom trece mai departe la lectia: ”Inmultirea cand unul dintre termini este o suma”
	...copiii asculta
	Conversatia


	     ___
	          ____

	4.
	Prezentarea optima o noului continut
	
	    Voi explica copiilor folosindu-ma de exemple practice cum vor proceda in acest caz.
    Voi discuta cu elevii pe baza problemei :

   Tic a castigat la tombola 3 colectii cu cate 4 masinute rosii si cate 2 masinute albastre. Cate masinute a castigat Tic in total la tombola ?

      Plecand de la aceasta problema voi explica elevilor prin exemple modul de calcul.

3x(4+2)=

· Inmultim numarul 3 cu suma 4+2, deci efectuam mai intai adunarea, apoi efectuam si inmultirea

· Distribuim numarul 3 la fiecare termen al adunarii(4+2), deci efectuam mai intai doua inmultiri, apoi o adunare

  La fel se va proceda si la scadere .
	...copiii asculta cu atentie explicatiile
…copiii vor rezolva cu ajutorul meu in doua moduri problema.

...copiii asculta cu atentie explicatiile

...copiii asculta cu atentie explicatiile


	Conversatia

Explicatia

Exercitiul

Problematizarea

Demonstratia


	Planse cu exercitii demons-

trative

Planse cu exercitii
	Frontala

Frontala



	5.
	Dirijarea invatarii
	02
03

05
	     Voi propune spre rezolvare exercitii de diferite tipuri(Anexa 2).
	…copiii rezolva exercitiile propuse
	Conversatia

Explicatia

Exercitiul

Problematizarea
	    ___
	Frontala

Individuala 

	6.
	Obtinerea performantei si evaluarea
	02

03

05
06
	     Voi imparti fise de lucru individuale si voi da explicatii acolo unde e cazul.(Anexa 3)
	...copiii asculta cu atentie explicatiile


	Explicatia

Exercitiul

Problematizarea
	Fisa de lucru individu-
ala
	Individuala 

	7.
	Incheierea activitatii
	
	     Se va da tema pentru acasa.

     Voi face aprecieri asupra lectiei desfasurate.
	…copiii isi noteaza tema
	Conversatia


	   ___
	


Anexa 1.
1. Calculati:

6 x 7 = _____         90 : 10 = _____       24 : 6 = _____         7 x 8 = _____

8 x 5 = _____        63 :    9 = _____       35 : 7 = _____         4 x 9 = _____

5 x 9 = _____        28 :   4 =  _____       21 : 3 = _____        10 x 5 = _____

2. Completati numarul lipsa:

14 : ___ = 2        _____ : 7 = 6           ____ x 7 = 49           7 x ____ = 28

35 : ___ = 7        _____ : 8 = 3           ____ x 6 = 36           8 x ____ = 32

18 : ___ = 9        _____ : 9 = 5           ____ x 8 = 72           5 x ____ = 25

3. Completati enunturile:

● Dublul numarului 9 este ______.

● Numarul de 7 ori mai mare decat 8 este _____.

● Triplul numarului 10 este ______.

● O cincime din  45 este ______.

●Deimpartitul este 63.Impartitorul este 9.Catul este ______.

4. Completati caseta.Ai grija sa nu rupi lantul.
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        x2         x5         :10        x7        +6          :3         x4        +4

Anexa 2.

1.Calculeaza in doua moduri :

3x2+3x5=
5x2+4x5=

8x7-2x7=

9x6-5x6=

(2+3)x7=

(4+5)x3=

6x(9-6)=

4x(8-2)=

Rezolva:

           1.   In 4 lazi s-au pus cate 8 kg de cartofi, iar in 3 lazi s-au pus cate 5 kg de morcov. Cate kg de legume sunt la un loc?
          2.    Pe Corabia Istetilor copii au adus provizii de fructe. Ana a dus 4 cutii cu cate 8 mere, iar Liza 4 cutii cu cate 6 pere. Mati a adus 8 sacose cu cate 2 pepeni, iar Tic 8 buchete cu cate 7 banane. Cate fructe au adus fetele in total? Dar baietii?                -REZOLVA IN 2 MODURI-

         3.     Compune si rezolva o problema dupa expresia Ax(B+C), utilizand ca date 3,6,4.

Fisa de lucru individuala

1.Calculează pentru a afla numărul fiecărei căsuţe:

      


      9x4             5x(8-2)              8x5              5x(9-3)           7x(5+2)



                  7x5             8x(4+5)            6x(6+3)          4x(9-5)         10x(4+3)


● Eu locuiesc în căsuţa a treia cu număr par. Căsuţa mea are numărul………

● Vecinii mei stau la căsuţele cu numerele:………………………………...

                   2.Care este numele fetiţei?( Dacă rezolvi corect exerciţiile,în ordinea 
                      dată, vei afla  numele fetiţei.)

                   1) 5 x 6 – 7 = ____        2) 2 x( 8-1) = ____         3) 5 x 5 + 1 = ____ 

                   4) 3 x (9-3) = ____        5) 42 : 7 + 24 = ____      6) 36 : 4 = ____

                   7) 7 x 4 = ____              8) 90 : 9 + 8 = ___

	L
	A
	M
	E
	I
	R
	B

	28
	18
	23
	9
	14
	26
	30


                       ● Numele fetiţei este___________________________

 3.  Labirint:Rezolvă exerciţiile în ordinea indicată de săgeţi.
          x7                    +9                :10                  x9               - 2

   3

                                                                                                           :5

               28+             9x                    6:                8+                 8x

       
2.Problemă în versuri:

În grădină-i veselie,                              Opt perechi de bujorei

Se mărită-o iasomie.                             Şi şase de ghiocei,

Florile, perechi, tot vin                         Cinci perechi de gălbenele

Să se distreze din plin:                          Şi-ncă nouă de lalele.

Trei perechi de viorele,                        Se gândeşte o albină:

Cinci perechi de albăstrele,                 ,,Câte flori joacă-n grădină?”

__________________________________________________________________________________________________________________________

                                                                                         R:__________flori

3             








